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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 06ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 11 de fevereiro de 2025. Correspondências: Oficio 021/2025- Gabinete; 

-Ofício 22/2025- Gabinete; -Resposta ao ofício nº 04/2025 do vereador Vagner Totti; -Ofício 

015/2025- Secretária M. de desenvolvimento social; -Ofício n° 006/2025 – Secretária 

Municipal de   Indústria, Comércio, Turismo, Cultura e Desporto; -Ofício 025/Gabinete; 

Ofício 013/2025- Câmara Municipal de São Vicente do Sul. O grande expediente de hoje 

está a cargo do vereador João Baptista Cassol – PP, pelo tempo de 20 minutos. Na próxima 

sessão o grande expediente será do vereador, Jose Luis Cogo Carvalho PDT. Vereador João 

Baptista não fez uso da palavra.  O presidente Solicito a leitura do caput e da mensagem 

justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 08/2025,09/2025 e 10/2025, que 

serão enviados para assessoria jurídica e as comissões para parecer. Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 08/2025- Autoriza a abertura de crédito especial por superávit 

financeiro no valor de R$92.000,00.  Mensagem Justificativa: O presente projeto autoriza 

a abertura de crédito especial por superávit de exercícios anteriores do recurso vinculado.  

2025 e 10/2025, que serão enviados para assessoria jurídica e as comissões para parecer. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 09/2025- Autoriza a abertura de crédito especial 

por superávit suplementar por superávit financeiro no valor de R$674.000,00. Mensagem 

Justificativa: O presente projeto autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro dos recursos: 0001- no valor de R$674.000,00. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 10/2025- Autoriza a abertura de crédito suplementar por auxílios e convênios 

no valor de R$226.972,97. Mensagem Justificativa: O presente projeto autoriza a abertura 

de crédito suplementar por auxílios e convênios no recurso vinculado 3200- financiamento à 

infraestrutura e ao saneamento- FINISA no valor de R$226.972,97. Trabalhos dos 

Vereadores:  Moção de Aplauso 02/2025 – de autoria dos Vereadores Felipe Della Pace 

Rosa PP, Flávio da Rosa Pahim PP e João Baptista Cassol PP- - Moção de aplausos para os 

Vicentenses: Luís Felipe do Carmo Benites, campeão geral da rústica de 6km dos jogos de 

verão de Mata-RS e, João Miguel Severo Zoconi, que ficou com o 3º lugar neste mesmo 

evento, ocorrido no dia 09 de fevereiro do corrente ano, e, ainda, Jonatas do Carmo Benites, 

que sagrou-se campeão do quarteto misto, percorrendo 42 km na Maratona do Vinho. Tais 

atletas vem levando o nome do município em diversos recantos de nosso país, o que nos traz 
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imenso orgulho e, a da azo a essa singela, mas sincera homenagem. Vereador Felipe Della 

Pace Rosa com a palavra, cumprimentou a todos. Disse que é uma homenagem pois são 

meninos que tem representado o município em vários lugares e trazido muitas conquistas. 

Apresente moção de aplauso foi aprovada. Moção de Aplauso 03/2025 – de autoria dos 

Vereadores João Baptista Cassol PP, Felipe Della Pace Rosa PP e Flávio da Rosa Pahim PP- 

para o Dr. Vitor Cassel, em razão de seus 40 anos de serviço prestados a toda a população da 

região de Santa Maria-RS, trazendo a cura de males nas áreas de traumatologia e ortopedia, 

inclusive para Vicentenses que puderam sorver de seus empréstimos profissionais. Vereador 

João Baptista Cassol PP com a palavra, cumprimentou a todos. Disse que que o Dr. Vitor foi 

um grande médico e que completou seus 40 anos de trabalho e que merece receber a moção 

de aplauso. Apresente moção e aplauso foi aprovada. Informação nº 12/2025- de autoria do 

vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com secretaria 

responsável, as seguintes informações conforme a previsão na Lei Municipal nº 2689/1990, 

capítulo VI, Seção III. Relação com os números dos processos das sindicâncias ou PADs, 

instauradas para apuração de fatos, nos anos de 2021 à 2024, exceto das infrações de trânsito, 

com cópias dos relatórios de conclusão da comissão responsável, encaminhados ao gestor 

municipal.  Cópias das decisões tomadas pelo Gestor, após tomar ciência aos relatórios 

conclusivos da comissão. Vereador Vagner Totti PL cumprimentou a todos e disse que tem 

uma preocupação bem grande da população que procuraram o seu gabinete. Com a palavra 

vereador Gilmar e disse que quando vir a resposta vai ser bem boa para saber o andamento 

das obras. E que é favorável ao pedido de informação. Informação nº 13/2025- de autoria 

do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria 

responsável, as seguintes informações referentes ao Contrato Administrativo de nº 151/2021, 

contrato de repasse OGU MDR Nº 896741/2019 operação 1069267-38- em especial na Rua 

Visconde do Rio Branco. Se a administração municipal, aplicou algum tipo de penalidade, a 

empresa contratada, previstas na Cláusula Sétima no contrato administrativo nº151/2021; 

Se sim, gostaríamos de cópias das notificações, e respostas da contratada; Se existe algum 

prazo para a retomada da obra contratada; Tal pedido foi encaminhado por este gabinete, 

afim de apuração de informações junto a administração municipal para elucidar possíveis 

dúvidas dos moradores locais que vem sofrendo com este impasse da paralisação das obras 
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em especial na rua supracitada, mesmo que ao aditivo contratual nº 14 está vigente até 

23/03/2025. O referido pedido de informação foi aprovado. Indicação nº 23-2025- de autoria 

do vereador Luis Fernando Valente Zucuni PP, considerando a práxis que ocorria junto as 

demais administrações de dar folga no dia do aniversário aos servidores do município, sendo 

que não há previsão legal para tanto, e a administração pública está adstrita ao princípio da 

Legalidade, requer que seja implantado através de lei tal benesse. Exponho que a bancada já 

formulou proposta de legislação, a qual sabe-se se der competência do Poder Executivo, mas, 

o Legislativo Municipal pode auxiliar e economizar tempo dos técnicos do município. Com 

a palavra o vereador Luis Fernando cumprimentou a todos. Disse que é de autoria de todos 

os vereadores dos progressistas e que não tem legislação no município e que seja implantada 

folga na data do aniversário. Veador Felipe Della Pace Rosa com a palavra, que consta no 

plano de governo e que é uma promessa do governo e que vão passar a minuta do projeto ao 

Executivo.  A referida indicação será enviada ao Executivo. Indicação nº 24-2025- de autoria 

do vereador Luis Fernando Valente Zucuni PP, solicita ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, avaliação e reparo da ponte que liga o Balneário Passo do 

Umbu ao município vizinho de Cacequi, uma vez que a mesma apresenta falha estrutural 

visível, colocando em risco a segurança daqueles que a utilizam. Vereador Luis Fernando 

Valente com a palavra e disse que uma parte da ponte cedeu e que não sabem se o dano está 

agravando ou não e que é melhor antes.  Com a palavra o vereador Alex e disse que já fez 

esta indicação umas três vezes e que cedeu um vão da ponte. E que é uma indicação bem boa 

e que quer fazer parte. A referida indicação será enviada ao Executivo. Indicação nº 

25/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, roçada e limpeza na Rua Francisco Emílio Gabriel, em especial 

o recolhimento de galhos.  A referida indicação será enviada ao Executivo. Indicação nº 

26/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, a possibilidade da colocação de um container na Rua Francisco 

Gabriel. Ambas as indicações, são demandas de moradores locais, que chegaram em nosso 

gabinete para que fossem encaminhadas ao Executivo Municipal. A referida indicação será 

enviada ao Executivo. Indicação nº 27/2025- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins 

MDB, solicita que seja feito a colocação de um container no rincão dos Mistras na localidade 
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do Loreto. Indicação nº 28/2025- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins MDB, 

solicita que seja feito reparos na calçada da rua Lichtenecker em frente à igreja luterana.  A 

referida indicação será enviada ao Executivo.  Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da 

palavra pelo tempo de 5 minutos, Jose Luis Cogo Carvalho PDT, cumprimentou a todos. Que 

hoje faz três anos da morte do Matheus da Silveira Just e que na outra semana foram três 

anos do Gilberto. Que o Matheus teve uma curta passada e  que deixou um legado. Luís 

Fernando Valente Zucuni – PP, disse que teve alguns focos de incêndio e deixou um alerta 

para população para cuidar os riscos que traz. E agradeceu as pessoas que ajudaram no 

combate do incêndio. Que fizeram visitas no interior e vivenciaram o que foi dito sobre a 

escassez de água e que tem um retorno de chuva esta semana. E deixou o seu abraço a 

Marciano e Matheus pelos três anos do falecimento do Matheus. Vagner Totti Martins - PL, 

disse que tem recebendo visitas no setor e que busca informações para repassar a comunidade 

e fez visitas a alguns setores da prefeitura. Que tem que ser providenciado ar-condicionado 

na creche pandorga.  Que a rádio São Vicente solicitou uma demanda e vai encaminhar para 

o ministério de comunicação. Que sobre a reposta das informações que recebeu do Executivo 

agradeceu. Sobre as obras pavimentadas que acredita que foi um mal entendido no seu 

sentido de pedido de informação e que não colocou o período.  Alex dos Santos Martins 

MDB, pediu para arrumarem a parada no Rincão dos Mistras e que vai acabar caindo em 

cima das crianças. Que é de extrema necessidade o container que fez o pedido. Que foi 

quebrada a calçada na frente da igreja da Luterana. Que mais uma vez ocorreu fogo na Lauro 

Prestes e que tem uma placa para não colocarem lixo. Que sobre a reta escavadeira não 

concorda que foi induzido ao erro. Que para estradas acha que todas estão usando o fundo 

estrada e acha que não vai fazer falta usar esta máquina. Que tem muitas estradas boas. 

Anderson Brum Felix – PP não fez uso da palavra.  Felipe Della Pace Rosa – PP, que estão 

apurando as informações sobre o concurso. Que foram num curso em Porto Alegre e que é 

muito bom se qualificarem. Parabenizou a secretaria por terem controlado o fogo. Que 

necessitam de uma sala maior na câmara e que intendem. Que sobre a retro escaveira que se 

encontra emprestada para secretaria de obras. Que questionou foi que emprestada para 

secretaria do meio ambiente. E deixou seu abraço aos familiares do Matheus.  Flávio da Rosa 

Pahim PP, não fez uso da palavra. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a todos que 
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escutam. Que tem um vazamento na Rua Brasil e que a privatização piorou. Que a ponte do 

São Miguel é problemática. Que os bombeiros voluntários estão fazendo falta e precisa de 

uma comissão para juntar forças e correr atrás de um caminhão. Que sobre o programa Pique 

da bola, que é um trabalho de que leva a vários lugares sobre informações do esporte. Que o 

condomínio Coqueiros pede socorro e que está comprado os canos e questionou o que está 

faltando. Que sobre o concurso público que algo está errado. Que lhe mandaram um áudio e 

provas que chegaram e que faltou provas. Que tem salas que tinham ar condicionado e outras 

não. Que se as pessoas devem entrarem no Ministério Público para ver se teve alguma 

irregularidade, pode haver caso de anulação. Aparte vereador Felipe, que as coisas que 

aconteceram devem serem investigados e se aconteceram deve ser anulado o concurso, mas 

tem que ter provas e fazer investigação. Vereador Gilmar disse que tomara que não tenha 

irregularidades, mas que deve ser investigado. Que sobre o vereador Matheus foi uma grande 

perca e que Deus gosta das pessoas boas. Que o Gilberto também fez três anos e deixou um 

abraço para família.  João Baptista Cassol – PP, que teve várias reclamações no Umbu sobre 

barulhos, música alta e carros correndo de madrugada. E que estão encaminhando ofício para 

brigada militar fazer uma visita ao Balneário. E que lamenta o falecimento do Matheus do 

Gilberto e que perdeu estes dois colegas. 

Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a presente 

sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol              Luís Fernando Valente Zucuni 

Presidente                          Secretário 

 

 

 


